
To πρώτο εξάμηνο του 2013 χαρακτηρίστηκε από μια πολύ σημαντική θετική εξέλιξη για το ελληνικό τραπεζικό σύστημα, 

αυτή της ανακεφαλαιοποίησης. Η ανακεφαλαιοποίηση ήταν απαραίτητη για την ενίσχυση των βασικών ιδίων κεφαλαίων 

των πιστωτικών ιδρυμάτων προκειμένου να πληρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις τις οποίες ορίζει η διεθνής  και η 

Ευρωπαϊκή νομοθεσία, ούτως ώστε να είναι βιώσιμες ως χρηματοπιστωτικά  ιδρύματα - επιχειρήσεις αλλά και για  να εξα-

σφαλίσουν επάρκεια κεφαλαίων έναντι μη αναμενόμενων ζημιών. 

Οι τράπεζες με βάση το ισχύον θεσμικό πλαίσιο μπορούσαν να υλοποιήσουν την κεφαλαιακή τους ενίσχυση με τους εξής 

τρόπους: 

1. Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών  ή εισφορά σε είδος και  έκδοση κοινών μετοχών.

2. Έκδοση υπό αίρεση μετατρέψιμων ομολογιών (CoCos), οι οποίες θα καλυφθούν εξ ολοκλήρου από το Ταμείο 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ).  

3. Συνδυαστικά Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου και έκδοση CoCos, δηλαδή με συνδυασμό  των 1 και 2.

Οι Τράπεζες τελικώς εξέδωσαν  νέες κοινές μετοχές  και οι επενδυτές κλήθηκαν  να καταβάλλουν χρήματα για το 

ποσό της αύξησης. - Σε κάθε περίπτωση, το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) μπορούσε να καλύψει τις 

αδιάθετες κοινές μετοχές που θα  είχαν εκδοθεί.

Η ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών ήταν μια πρωτόγνωρη εμπειρία τόσο για τα πιστωτικά ιδρύματα όσο και 

για το Χρηματιστήριο Αθηνών. Ολοκληρώθηκε με επιτυχία για τις τράπεζες ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε., ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. ΤΡΑΠΕΖΑ EUROBANK ERGASIAS Α.Ε., ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. και ATTICA BANK Α.Ε.

Είναι κοινώς αποδεκτό από τους φορείς της κεφαλαιαγοράς ότι η επιτυχής έκβαση των παραπάνω ανακεφαλαιοποιήσεων 

των συστημικών τραπεζών, σε συνδυασμό με την αναδιάταξη του τραπεζικού τομέα μπορεί να θέσει το πιστωτικό σύστη-

μα σε μια νέα αφετηρία καθώς αποκαθίσταται σταδιακά η εμπιστοσύνη των αγορών αλλά και των καταθετών. Η βελτίωση 

της κεφαλαιακής θέσης και της ρευστότητας των ελληνικών τραπεζών μπορεί να τους δώσει τη δυνατότητα να συνεχίσουν 

να στηρίζουν την πραγματική οικονομία, συμβάλλοντας έτσι στη βελτίωση του  επιχειρηματικού κλίματος.
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ΕΕισααγωωγή Νέωων ΜΜεττοχώών ττης ΕΘΘΝΙΚΚΗΣΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ
Ξεκίνησε στις 27 Ιουνίου 2013 η διαπραγμάτευση των 2.274.125.874 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών της Εθνικής Τράπεζας, οι 
οποίες προέκυψαν από την Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της τράπεζας καθώς και των 245.779.626 παραστατικών τίτλων δικαιω-
μάτων κτήσεως κοινών μετοχών (warrants) της.

Με την ευκαιρία της εισαγωγής των νέων μετοχών, πραγματοποιήθηκε στο Χρηματιστήριο Αθηνών, πανηγυρική εκδήλωση, κατά τη δι-
άρκεια της οποίας, ο Πρόεδρος και ο Διευθύνων Σύμβουλος  της Εθνικής Τράπεζας κ.κ. Γεώργιος  Ζανιάς και Αλέξανδρος Τουρκολιάς 
κήρυξαν την έναρξη της διαπραγμάτευσης, σηματοδοτώντας έτσι την ιδιαίτερη σημασία τόσο της επιτυχημένης ΑΜΚ όσο και της δυ-
νατότητας άντλησης κεφαλαίων από το Χρηματιστήριο Αθηνών. 

Ο Πρόεδρος του ΧΑ, κ. Σωκράτης Λαζαρίδης με την ευκαιρία της εκδήλωσης επεσήμανε «Από την ανακεφαλαιοποίηση του Παγκόσμι-
ου Χρηματοπιστωτικού συστήματος μετά την κρίση του 2007, δεν έχει καταγραφεί επίτευξη τόσο υψηλού ποσοστού διασποράς σε 
ανάλογες περιπτώσεις και αυτό δείχνει το μέγεθος της επιτυχίας του εγχειρήματος». Ο κ. Αλέξανδρος Τουρκολιάς, Διευθύνων Σύμβου-
λος της ΕΤΕ δήλωσε πως «Οι τράπεζες, κεφαλαιακά ενισχυμένες, καλούνται να συμβάλλουν αποτελεσματικά στην εθνική προσπάθεια 
για επανεκκίνηση της αναπτυξιακής διαδικασίας της χώρας. Αποτελεί πρώτιστο καθήκον κάθε Έλληνα η συμβολή του στην προσέλκυση 
επενδύσεων για τη βάση μιας μακροχρόνιας σταθερής ανάπτυξης με αποτέλεσμα το άνοιγμα των θέσεων εργασίας».

ΕΕισααγωωγή Νέωων ΜΜεττοχώών ττης ALPHAA BAANK
Πραγματοποιήθηκε στις 11 Ιουνίου 2013 στο Χρηματιστήριο Αθηνών, εκδήλωση με την ευκαιρία της εισαγωγής των 
10.388.636.364 νέων μετοχών και των 1.233.503.482 warrants της ALPHA BANK. Το εθιμοτυπικό άνοιγμα της συνεδρί-
ασης πραγματοποιήθηκε από τον κ. Δημήτριο Μαντζούνη, Διευθύνοντα Σύμβουλο της τράπεζας.

Ο κ. Ματζούνης ευχαρίστησε θερμά τη Διοίκηση του Χρηματιστηρίου Αθηνών για τη συμβολή της στη δύσκολη διαδικα-
σία της ολοκλήρωσης της ΑΜΚ της τράπεζας.

Ο Πρόεδρος του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κύριος Σωκράτης Λαζαρίδης, σε σύντομο χαιρετισμό κατά τη διάρκεια της εκ-
δήλωσης χαρακτήρισε ως «ιστορική τη μέρα τόσο για το Χρηματιστήριο Αθηνών, όσο και για την Ελληνική Οικονομία και 
το Τραπεζικό Σύστημα, αφού ανοίγει η αυλαία της ολοκλήρωσης της Ανακεφαλαιοποίησης των Ελληνικών Τραπεζών. Ιδι-
αίτερα σημαντική μέρα και για τη χρηματιστηριακή αγορά, αφού διεκπεραιώνεται η μεγαλύτερη - μετά την παγκόσμια χρη-
ματοπιστωτική κρίση - προσπάθεια άντλησης κεφαλαίων και γιατί με την έναρξη διαπραγμάτευσης των covered warrants 
εισάγεται ένα νέο προϊόν στη χρηματιστηριακή αγορά».

Alpha Bank Εθνική Τράπεζα
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ΕΕισααγωωγή Νέωων ΜΜεττοχώών ττης ΤΡΑΑΠΕΕΖΑΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΩΣ
Με την ευκαιρία της έναρξης διαπραγμάτευσης των 4.958.235.294 νέων μετοχών και των 849.195.130 warrants της Τράπε-
ζας Πειραιώς που προέκυψαν από την ΑΜΚ της τράπεζας, πραγματοποιήθηκε στις 3 Ιουλίου στο Χρηματιστήριο Αθηνών εκ-
δήλωση, κατά τη διάρκεια της οποίας, ο Διευθύνων Σύμβουλος & CEO της Τράπεζας Πειραιώς κ. Σταύρος Λεκκάκος κήρυξε 
την έναρξη της διαπραγμάτευσης. 

Ο Πρόεδρος του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κύριος Σωκράτης Λαζαρίδης, σε σύντομο χαιρετισμό του είπε μεταξύ άλλων: 
«Κλείνοντας τον κύκλο της ανακεφαλαιοποίησης ανοίγει για την οικονομία ο δεύτερος κύκλος που είναι η αξιοποίηση των κε-
φαλαίων αυτών και η μεταφορά πόρων από το χρηματοπιστωτικό σύστημα στην πραγματική οικονομία».

Ο κύριος Σταύρος Λεκκάκος, Διευθύνων Σύμβουλος & CEO της Τράπεζας Πειραιώς δήλωσε με αφορμή τη σημερινή εκδήλω-
ση: «Η περίοδος αβεβαιότητας για το τραπεζικό μας σύστημα έκλεισε με την αποκατάσταση των δεικτών κεφαλαιακής επάρ-
κειας. Από δω και πέρα ξεκινά η μεγάλη προσπάθεια για την υποστήριξη των δραστηριοτήτων και των επενδύσεων των».

Τράπεζα Πειραιώς Attica Bank

ΕΕισααγωωγή Νέωων ΜΜεττοχώών ττης ATTICCA BBANK
Ξεκίνησε στις 10 Ιουλίου 2013 η διαπραγμάτευση των 664.689.407 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών της ATTICA 
BANK, που προέκυψαν από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της τράπεζας. Με την ευκαιρία της εισαγωγής των 
νέων μετοχών, πραγματοποιήθηκε στο Χρηματιστήριο Αθηνών, πανηγυρική εκδήλωση, κατά τη διάρκεια της οποίας, 
ο Πρόεδρος και Εντεταλμένος Σύμβουλος της ATTICA BANK κ. Ιωάννης Γαμβρίλης, κήρυξε την έναρξη της διαπραγ-
μάτευσης. 

Ο κύριος Ιωάννης Γαμβρίλης, Πρόεδρος και Εντεταλμένος Σύμβουλος της ATTICA BANK με αφορμή την εκδήλωση 
δήλωσε: «Είναι πεποίθηση μου ότι η επιτυχής έκβαση της αύξησης κεφαλαίου της Attica Bank αποτελεί μια θετική εξέ-
λιξη όχι μόνο για την ίδια την Τράπεζα αλλά και για το τραπεζικό σύστημα και για ολόκληρη την ελληνική οικονομία.»

Ο Πρόεδρος του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κύριος Σωκράτης Λαζαρίδης, σε σύντομο χαιρετισμό κατά τη διάρκεια της 
εκδήλωσης είπε μεταξύ άλλων: «Η ATTICA BANK αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό και αξιόλογο παράδειγμα για το 
πώς το Χρηματιστήριο μπορεί να αξιοποιηθεί από μια Διοίκηση που θέλει και γνωρίζει τον τρόπο για να αντλήσει κε-
φάλαια προκειμένου να ενισχύσει την αναπτυξιακή της πορεία. Είναι επίσης σημαντικό για εμάς το ότι η ATTICA BANK 
μέσα από την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου κατάφερε να πετύχει διασπορά σχεδόν 50% στο ευρύ επενδυτικό κοινό.»
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Ημεερρίδδαα ΕΕτααιριικήήςς ΔΔιακυυβέέρνηησηςς
Στις 14 Μαρτίου 2013 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επι-
τυχία η ημερίδα που διοργάνωσε το Ελληνικό Συμβούλιο 
Εταιρικής Διακυβέρνησης σε συνεργασία με τον Όμιλο Ελ-
ληνικά Χρηματιστήρια και το Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών, στο Αμφιθέατρο Καρατζά της Εθνικής Τρά-
πεζας με θέμα «Εταιρική Διακυβέρνηση: Ο Ελληνικός Κώ-
δικας και οι πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής»

Σκοπός της Ημερίδας ήταν η αμφίδρομη ενημέρωση 
για τον ελληνικό κώδικα εταιρικής διακυβέρνησης, με-
ταξύ εκπροσώπων των φορέων της ελληνικής κεφα-
λαιαγορά, των επιχειρήσεων και εκπροσώπων της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Ένωσης Εισηγμέ-
νων - EuropeanIssuers, ξένων χρηματιστηρίων και του 
Financial Reporting Council της Μεγ. Βρετανίας. Συζητή-
θηκαν επίσης οι ευρωπαϊκές προτάσεις, οι καλές πρακτικές 
και οι εμπειρίες ευρωπαϊκών χωρών. Η εφαρμογή των αρ-
χών της εταιρικής διακυβέρνησης εξασφαλίζει το πλαίσιο 

συνεργασίας του διοικητικού Συμβουλίου της κάθε εται-
ρείας με τους επενδυτές της έτσι ώστε να δημιουργηθεί 
μακροπρόθεσμη αξία και να επιτευχθεί η ανάκαμψη. Το 
Ελληνικό Συμβούλιο Εταιρικής Διακυβέρνησης έχοντας και 
την στήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ενεργεί με στόχο 
την υποστήριξη και την ενδυνάμωση αυτής της προσπά-
θειας των επιχειρήσεων και στο πλαίσιο αυτό, η ημερίδα 
που διοργανώθηκε βοήθησε στην καλύτερη ενημέρωση 
όλων των εμπλεκόμενων μερών. Κατά τη διάρκεια της ημε-
ρίδας, παρουσιάστηκαν επίσης από την Grant Thornton 
Greece ερευνητικά αποτελέσματα από την εφαρμογή του 
κώδικα.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, 
Μεταφορών και Δικτύων και της Επιτροπής Κεφαλαιαγο-
ράς καθώς και με την υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα.

ΕΕυρρωπαϊκόό Συυνέδδριοο ΑΑγροοτικής ΑΑνάπτυξης
Ο Όμιλος Ελληνικά Χρηματιστήρια (Ε.Χ.Α.Ε.), ήταν Κύριος Χορηγός στο Ευρωπαϊκό  Συνέδριο Αγροτικής Ανάπτυξης, που 
διοργανώθηκε από το Economist Conferences, στις 7 Φεβρουαρίου 2013, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων. Το Χρηματιστήριο Αθηνών συμμετείχε σε πάνελ συζήτησης, όπου είχε την ευκαιρία να  ενημερώσει 
το κοινό του συνεδρίου για την πρωτοβουλία που έχει αναλάβει ο Όμιλος  Ε.Χ.Α.Ε., να προβάλει και να προωθήσει εταιρί-
ες που δραστηριοποιούνται στο χώρο των αγροτικών προϊόντων και συναφών υπηρεσιών. 

Ο όμιλος συμμετείχε με δικό του περίπτερο και έντυπο ενημερωτικό υλικό. Στους συνέδρους διανεμήθηκε ο  συνοπτικός 
οδηγός «GREEKFOOD – The story» στον οποίο παρουσιάζονται βασικοί τομείς του κλάδου Αγροτικών προϊόντων - Τρο-
φίμων και Ποτών, καθώς και εταιρίες κάθε τομέα.

Το υλικό αυτό είναι αναρτημένο σε ειδικό ιστοχώρο www.helex.gr/grfood με θέμα την ελληνική διατροφή, στον οποίο 
παρουσιάζονται 17 υποκλάδοι της ελληνικής αγροτικής παραγωγής, όπως ελαιόλαδο, οινοποιία, ιχθυοκαλλιέργειες, γα-
λακτοκομία κλπ. καθώς και μερικά από τα προϊόντα που διατίθενται και τις εταιρίες που τα παράγουν, αλλά και στατιστικά 
στοιχεία τα οποία βασίζονται σε κλαδικές μελέτες.
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Εππιχχεειρρημααττικκά ΒΒραββεία 
Γιώώρργγοος ΟΟυυζοούύννηης
Πραγματοποιήθηκε στις 31 Ιανουαρίου 2013, η απονομή 
των «Επιχειρηματικών Βραβείων ΧΡΗΜΑ - Γεώργιος Ου-
ζούνης 2012», για δέκατη συνεχόμενη χρονιά, κατά την 
οποία αναδείχθηκαν οι εισηγμένες εταιρείες, που διακρίθη-
καν στο επιχειρηματικό γίγνεσθαι, για το 2012, σε 16 κατη-
γορίες βραβείων. 

Ειδικότερα, το Βραβείο Καλύτερης Εταιρείας - 2012, απέ-
σπασαν οι εξής εταιρείες: 

1ο βραβείο: ΟΤΕ, 

2ο βραβείο: Εθνική Τράπεζα

3ο βραβείο: ΜΕΤΚΑ

Τα επιχειρηματικά βραβεία «Χρήμα - Γεώργιος Ουζούνης 
2012» διεξήχθησαν υπό την αιγίδα της Ένωσης Εισηγμένων 
Εταιρειών, της Ένωσης Θεσμικών Επενδυτών και του Συνδέ-
σμου Μελών Χρηματιστηρίου Αθηνών.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, ο πρόεδρος του Χρηματιστη-
ρίου Αθηνών, Σωκράτης Λαζαρίδης, δήλωσε ότι σημαντι-
κό θέμα είναι η ουσιαστική αξιοποίηση του φορολογικού 
νομοσχεδίου, για να κλείσει, όπως είπε, το κεφάλαιο αυτό, 
που δημιουργεί αβεβαιότητα στην επενδυτική κοινότητα.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν και απένειμαν βραβεία στους εκ-
προσώπους των βραβευμένων εταιρειών και οι κ.κ. Κων-
σταντίνος Μποτόπουλος, πρόεδρος της Επιτροπής Κεφα-
λαιαγοράς, Παναγιώτης Δράκος, πρόεδρος της Ένωσης Ει-
σηγμένων Εταιρειών, Κίμων Βολίκας, πρόεδρος της Ένωσης 
Θεσμικών Επενδυτών και ο Σπυρίδων Κυρίτσης, πρόεδρος 

του Συνδέσμου Μελών Χρηματιστηρίου Αθηνών.

Παννόόρραμαα Εππιχχεειρρηηματικκόττηταας 
κααι Σττααδιοοδδροομίίαςς
Το Χρηματιστήριο Αθηνών συμμετείχε ως υποστηρικτής 
στο Πανόραμα Επιχειρηματικότητας και Σταδιοδρομίας που 
διοργανώθηκε για 3η χρονιά στο Μέγαρο Μουσικής μετα-
ξύ 12/4 – 14/4/2013. 

Πρόκειται για ένα πολύ συνέδριο σχετικά με θέματα επιχει-
ρηματικότητας των νέων και επαγγελματικού προσανατολι-
σμού. Απευθύνεται σε νέους και νέες κυρίως, αλλά όχι απο-
κλειστικά, 18-35 ετών και έχει ως βασικό στόχο, την ενημέ-
ρωσή τους, σχετικά με τις τάσεις και τις επαγγελματικές επι-
λογές και προοπτικές που προσφέρουν περίπου 20 κλάδοι/
τομείς της οικονομίας προκειμένου να επιλέξουν τη βέλτιστη 
πορεία είτε ως στελέχη επιχειρήσεων είτε ως επιχειρηματίες. 

Στο πλαίσιο της προσπάθειας αυτής, το Χρηματιστήριο ήταν 
παρόν με δικό του περίπτερο και έντυπο ενημερωτικό υλικό 
σχετικό με τις υπηρεσίες και τα προϊόντα του. 

Ο Πρόεδρος και στελέχη του Χρηματιστηρίου έλαβαν, επί-
σης, μέρος σε πάνελ συζήτησης που διοργανώθηκε το Σάβ-
βατο 13 Απριλίου με θέμα τη χρηματοδότηση μέσω Χρημα-
τιστηρίου, τις προοπτικές που υπάρχουν για νέες επιχειρή-
σεις αλλά και τον χρηματιστηριακό χώρο σαν επαγγελματι-
κό περιβάλλον. 

Στόχος ήταν η ανάδειξη του ρόλου του χρηματιστηρίου 
τόσο στην πραγματική οικονομία και στη στήριξη των επι-
χειρήσεων όσο και στον τομέα της επαγγελματικής σταδι-
οδρομίας.
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Με ιδιαίτερα μεγάλη επιτυχία διεξήχθη στη Νέα Υόρκη, το συνέδριο με το οποίο ξεκίνησε τις εργασίες του το 2nd Greek Investment 
Forum με θέμα «Greece: Seizing the opportunity» που συνδιοργανώθηκε από το Χρηματιστήριο Αθηνών και το Ελληνο-Αμερικανικό 
Εμπορικό Επιμελητήριο. Το συνέδριο παρακολούθησαν πάνω από 400 σύνεδροι οι περισσότεροι των οποίων ήταν εκπρόσωποι 
επενδυτικών σχημάτων που ενδιαφέρονται για τις επενδυτικές δυνατότητες που παρουσιάζει σήμερα η Ελλάδα.

Το συνέδριο ξεκίνησε με τις εισαγωγικές τοποθετήσεις των Προέδρων του Χρηματιστηρίου Αθηνών και του Επιμελητηρίου κ.κ. Σ. Λα-
ζαρίδη και Γ. Γραμματίδη οι οποίοι τόνισαν ότι μέλημα και των δύο φορέων είναι, μέσα από αυτήν την πρωτοβουλία που θεσμοθετεί-
ται ετησίως, η βελτίωση της εικόνας της χώρας μας στο εξωτερικό καθώς και η σταδιακή αποκατάσταση της αξιοπιστίας της.

Είναι χαρακτηριστικό ότι τις συζητήσεις των ομάδων των ομιλητών συντόνισαν διακεκριμένοι δημοσιογράφοι και παρουσιαστές 
τηλεοπτικών σταθμών και εφημερίδων όπως Fox Business Network, Economist, Wall Street Journal, Thomson Reuters και CNN 
International. Αξίζει να σημειωθεί ότι με την ευκαιρία τού συνεδρίου τα αμερικανικά μέσα επικοινωνίας έκαναν εκτενή αναφορά σε 
αυτό και στα μηνύματα πού μεταδόθηκαν στην αμερικανική επιχειρηματική κοινότητα σχετικά με την πορεία της ελληνικής οικονομί-
ας και τις αναπτυξιακές της προοπτικές.

Στο πλαίσιο ενός ειδικού πρωινού εργασίας εκπρόσωποι 25 αμερικανικών επενδυτικών εταιριών συζήτησαν με τον εκπρόσωπο του 
ΤΑΙΠΕΔ λεπτομέρειες τού προγράμματος αποκρατικοποιήσεων ενώ οι σχετικές συζητήσεις αναμένεται να συνεχισθούν στην Ελλάδα.

ΤΤο 22o GGreeek IInveestmmennt Fooruum μμε σστοιχεία
450 συναντήσεις μεταξύ των εκπροσώπων των funds και των επικεφαλείς των ελληνικών εταιρειών. Συμμετείχαν πάνω από 100 
funds, τα μισά σχεδόν από τα οποία ήρθαν για πρώτη φορά σε επαφή με τις ελληνικές επιχειρήσεις.  Επίσης, το παρόν έδωσαν και 
125 αναλυτές μεγάλων οίκων του εξωτερικού, από τα πιο μεγάλα και γνωστά επενδυτικά «σπίτια». Μεταξύ άλλων, επενδυτικοί οί-
κοι όπως Federal Reserve Bank of New York, Morgan Stanley, Templeton, Highfields Capital, Ziff Brothers Investments, Lazard, 
Columbia Wanger AM, Contrarian Capital Management, Baupost, Discerene Value Advisors, Dupont, Fintech Advisors, Blackrock, 
Prudential, Paulson & Co., Neon Liberty, Argonaut, Pyramis Global Advisors κ.α.

Ι  Εκδηλώσεις  Ι
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Ι  Πλαίσιο  Αγοράς  Ι 

ΑΑλλλαγέές σστονν Καανοννισμμό ττου Χρημαατισστηρίου Αθθηνώών
Το Χρηματιστήριο Αθηνών, λαμβάνοντας υπόψη τις τρέχουσες εξελίξεις στην οικονομία αλλά και όσα ισχύουν σε πανευρωπαϊκό επί-
πεδο,  προχώρησε σε τροποποιήσεις του Κανονισμού του οι οποίες και εγκρίθηκαν από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. Οι τροποποιή-
σεις κρίθηκαν απαραίτητες προκειμένου αφενός να ρυθμιστούν θέματα που ανακύπτουν στο πλαίσιο της ανακεφαλαιοποίησης των πι-
στωτικών ιδρυμάτων και αφετέρου να αναθεωρηθεί ο τρόπος υπολογισμού του κριτηρίου της διασποράς, τόσο κατά την αρχική εισα-
γωγή, όσο και μετά από αυτήν, εναρμονίζοντας τους όρους της, αλλά και τις προϋποθέσεις εισαγωγής με τα όσα ισχύουν στην Ευρώπη.  

Πιο συγκεκριμένα οι τροποποιήσεις αφορούν:
ΕΕισαγγωγή γγια διααπραγγμάτευυση σστο ΧΑΑ των παρααστατικών τίτλωνν (warrants) που διατέθηηκαν στους ιδιώτες επενδδυτέςς που συμμετείχανν  
σστις ΑΑΜΚ των πισστωτικκών ιδδρυμάάτων ααπό τοο Ταμμείο ΧΧρημαατοπισστωτικής Σταθερότητας ((ΤΧΣ)  
Προστέθηκαν οι απαραίτητες ρυθμίσεις στον Κανονισμό, ώστε να υποστηριχθεί η εισαγωγή και διαπραγμάτευση στο Χ.Α. των Τίτ-
λων Παραστατικών Δικαιωμάτων προς Κτήση Κινητών Αξιών (Warrants) που εκδόθηκαν από το ΤΧΣ, στο πλαίσιο της ανακεφαλαιο-
ποίησης των πιστωτικών ιδρυμάτων, εφόσον επετεύχθη η ελάχιστη συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα στις αυξήσεις του μετοχικού κε-
φαλαίου τους. 

ΑΑξιολλόγησση της διασπποράςς των μετοχχών τωων πισστωτικκών ιδδρυμάάτων μετά την ολλοκλήρωωση της αννακεφαλαιοποοίησηης
Για την αξιολόγηση της διασποράς των πιστωτικών ιδρυμάτων στην οποία ο ιδιωτικός τομέας κάλυψε το ελάχιστο ποσοστό συμμετο-
χής, οι μετοχές που αποκτήθηκαν από το ΤΧΣ δεν λαμβάνονται υπόψη στον υπολογισμό της διασποράς. 
Για τις περιπτώσεις όπου δεν υπάρχει η συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα, για την επάρκεια της διασποράς, λαμβάνονται υπόψη σωρευ-
τικά τα ακόλουθα κριτήρια:
Ο αριθμός των μετόχων της εταιρίας και ο μέσος αριθμός των συναλλαγών της μετοχής της εταιρίας σε σχέση με τους αντίστοιχους μέ-
σους όρους των εταιριών που συμμετέχουν στον Γενικό Δείκτη το προηγούμενο εξάμηνο.

ΝΝέος τρόποος υποολογισμού  του κκριτηρρίου δδιασποράς 
Τροποποίηση του ποσοστού που πρέπει να κατέχει κάποιος μέτοχος, από 2% σε 5%, προκειμένου να μην προσμετράται στη διασπο-
ρά, τόσο κατά την πρώτη εισαγωγή όσο και κατά την τακτική αναθεώρηση ή κατά την εισαγωγή νέων μετοχών μετά από Αύξηση Με-
τοχικού Κεφαλαίου. Με τον τρόπο αυτό είναι δυνατή η αξιοποίηση της δημόσιας διαθέσιμης πληροφορίας, σχετικά με τα ποσοστά 
των μετόχων, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία για τη Διαφάνεια (Transparency Directive) αλλά και τις διατάξεις του Ν. 3556/2007. 
Μέσω της εναρμόνισης αυτής, είναι δυνατή και η παρακολούθηση των ποσοστών διασποράς εταιριών και σε περιπτώσεις παράλληλης 
εισαγωγής σε περισσότερα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια. 

ΕΕπανααφοράά σε χχαμηλόότεραα επίπεδα, ττου ελλάχισττου αρριθμοού προοσώπων, που πρροσμετρράται για τηην επάρκεια τηης διαασποράς κατά τηνν 
εεισαγωωγή μιας εταιρίας στο χρηματιστήριο, από 2.000 σε 300 πρόσωπα ενώ για εταιρίες με μετοχές εκτιμώμενης κεφαλαιοποίησης 
μεγαλύτερη των 700.000.000 ευρώ, από 7.000 σε 1.000 πρόσωπα αντίστοιχα.

YYπηηρεσσίες προοετοιμασίίας γγια παρρουσίασση σε επενδυτές και ααναλυτέςς
Το Χρηματιστήριο Αθηνών, θέλοντας να συμβάλει στην προσπάθεια για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, έχει αναλάβει πρωτο-
βουλίες προκειμένου να βοηθήσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις εισηγμένες εταιρείες. Για το σκοπό αυτό, έχει συνάψει συνεργα-
σία με τον Διεθνή Οργανισμό των CFAs (Πιστοποιημένων Αναλυτών) στην Ελλάδα, ώστε να βοηθήσει ουσιαστικά και χωρίς επιβάρυν-
ση τις εταιρείες προκειμένου να προετοιμαστούν καλύτερα για την παρουσίασή τους σε αναλυτές και θεσμικούς επενδυτές.

Οι συναντήσεις είναι στοχευμένες και προσαρμοσμένες στις ανάγκες και στις προτεραιότητες κάθε εταιρίας. Ήδη 11 εισηγμένες εται-
ρείες έχουν πραγματοποιήσει «κλειστές» συναντήσεις με τους αναλυτές CFA, εντός του α’ εξαμήνου 2013. 
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ΤΤίτλλοι ΠΠαρρασστατικώών ΔΔικαιωμάτωων 
ππροος ΚΚτήσση ΚΚινηττώνν Αξξιώνν
Στο πλαίσιο της ανακεφαλαιοποίησης των ελληνικών τραπεζών ένα νέο 
χρηματοοικονομικό προϊόν εισήχθη προς διαπραγμάτευση στο Χρηματι-
στήριο Αθηνών, οι Τίτλοι Παραστατικών Δικαιωμάτων προς Κτήση Κινη-
τών Αξιών ή Warrants.

Σε συνέχεια της ανακεφαλαιοποίησης των συστημικών τραπεζών και με βάση την σχετική Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου (Αρ. 
38 της 9-11-2012), οι ιδιώτες που συμμετείχαν στην Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου (ΑΜΚ) μιας συστημικής τράπεζας έλαβαν δω-
ρεάν warrants, δεδομένου ότι επετεύχθη το ελάχιστο ποσοστό συμμετοχής των ιδιωτών επενδυτών στην αύξηση, δηλαδή το 
10% των αντληθέντων κεφαλαίων. 

Η έκδοση τους έγινε ώστε να δοθεί η δυνατότητα στους κατόχους τους να αποκτήσουν, σύμφωνα με τους όρους της ανακεφαλαι-
οποίησης, μετοχές των τραπεζών που κατέχονται από το ΤΧΣ στο μέλλον. 

Οι επενδυτές που έλαβαν warrants διακρίνονται σε:

•• Υφιστάμενους μετόχους του πιστωτικού ιδρύματος που άσκησαν τα δικαιώματα τους στην ΑΜΚ

•• Νέους επενδυτές που απέκτησαν δικαιώματα συμμετοχής στην ΑΜΚ από την δευτερογενή αγορά και στη συνέχεια τα άσκησαν

Τα συγκεκριμένα warrants αποτελούν κινητές αξίες, ελεύθερα μεταβιβάσιμες, οι οποίες εισήχθησαν προς διαπραγμάτευση στην 
Αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών (στην κατηγορία «Τίτλοι Παραστατικών Δικαιωμάτων προς Κτήση Κινητών Αξιών»)  
ταυτόχρονα με τις νέες μετοχές που προήλθαν από την ΑΜΚ και καταχωρήθηκαν στο Σύστημα ‘Aυλων Τίτλων (ΣΑΤ) της ΕΧΑΕ. 

Τα εν λόγω warrants έχουν χαρακτηριστικά δικαιωμάτων αγοράς (call warrants), ενσωματώνουν δηλαδή το δικαίωμα - αλλά όχι 
την υποχρέωση - στον κάτοχό τους να αγοράσει:

•• Προκαθορισμένο αριθμό μετοχών της Τράπεζας που ανακεφαλαιοποιείται 

•• Σε καθορισμένη εκ των προτέρων τιμή (τιμή άσκησης) και 

•• Σε συγκεκριμένες ημερομηνίες 

Τα warrants είναι καλυμμένα (covered), από τις μετοχές του ΤΧΣ, δηλαδή όλες οι μετοχές τις οποίες αναμένεται να λάβουν οι κάτο-
χοί των warrants κατά την εξάσκηση τους είναι ήδη εισηγμένες στο Χ.Α. και βρίσκονται στην κατοχή του ΤΧΣ. Επομένως, δεν υφί-
σταται περίπτωση dilution των υφιστάμενων μετόχων κατά την εξάσκηση των warrants γιατί θα γίνεται απλή μεταβίβαση τίτλων 
από την μερίδα του ΤΧΣ στη μερίδα του εξασκούντος κατόχου.

Με σκοπό την καλύτερη και πληρέστερη ενημέρωση του επενδυτικού κοινού αναφορικά με το νέο αυτό προϊόν αλλά και την ανα-
κεφαλαιοποίηση των ελληνικών συστημικών πιστωτικών ιδρυμάτων, το Χρηματιστήριο Αθηνών έχει δημιουργήσει στην ιστοσελί-
δα του www.athex.gr, ξεχωριστή ενότητα με σχετικές πληροφορίες για τη νέα Αγορά Warrants, το θεσμικό και κανονιστικό πλαί-

σιο, χρήσιμα εργαλεία για την αποτίμηση των warrants, γλωσσάριο, κ.α. http://www.athex.gr/ccontent/gr/annn.assp?annid=1678388

ΤΤακκτικήή Ανναθεεώρρησση Έννταξξης Μεετοχχώνν σε Κατηγοορίεςς Διαπρραγμάτευυσηης
Πραγματοποιήθηκε εντός του 1ου δεκαήμερου του Απριλίου 2013, η Τακτική Αναθεώρηση σχετικά με την ένταξη των μετοχών 
των εισηγμένων εταιριών στις Κατηγορίες Διαπραγμάτευσης, με βάση τις οικονομικές εκθέσεις χρήσεως 2012 των εισηγμένων 
στο Χ.Α. εταιριών, οι οποίες υποβλήθηκαν βάση της κείμενης νομοθεσίας έως το τέλος Μαρτίου 2013. Η επόμενη αναθεώρηση 
αναμένεται να υλοποιηθεί εντός του 1ου δεκαημέρου του Οκτωβρίου 2013.
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ΠΗΓΑΑΣΣΟΟΣΣ ΕΕΚΔΔΟΟΤΤΙΚΗΗ Α.ΕΕ.
Ξεκίνησε στις 4 Φεβρουαρίου 2013 η διαπραγμάτευση στο Χρη-
ματιστήριο Αθηνών των 9.375.000 νέων κοινών ονομαστικών 
μετοχών της εταιρίας, οι οποίες προέκυψαν από την αύξηση του 
μετοχικού της κεφαλαίου με καταβολή μετρητών υπέρ των παλαι-
ών μετόχων, η οποία καλύφθηκε κατά 100%. Τα αντληθέντα κε-
φάλαια από την εν λόγω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου ανήλ-
θαν σε 9.375.000 ευρώ.

ΔΔΗΗΜΜΟΟΣΙΟΓΡΡΑΦΦΙΚΚΟΟΣ ΟΟΡΓΓΑΝΙΣΜΜΟΣΣ ΛΑΑΜΠΡΑΑΚΚΗ Α.Ε..
Ξεκίνησε στις 25 Φεβρουαρίου 2013 η διαπραγμάτευση στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών των 23.343.750 νέων κοινών ονομα-
στικών μετοχών της εταιρίας, οι οποίες προέκυψαν από την αύ-
ξηση του μετοχικού της κεφαλαίου με καταβολή μετρητών υπέρ 
των παλαιών μετόχων, η οποία καλύφθηκε κατά 100%. Τα αντλη-
θέντα κεφάλαια από την εν λόγω αύξηση του μετοχικού κεφαλαί-
ου ανήλθαν σε 7.003.125 ευρώ.

ΕΕΘΘΝΝΙΚΗΗ ΤΤΡΑΑΠΠΕΕΖΖΑΑ ΤΤΗΣ ΕΕΛΛΛΑΔΔΟΣ ΑΑ.Ε.
Ξεκίνησε στις 27 Φεβρουαρίου 2013 η διαπραγμάτευση στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών των 270.510.718 νέων κοινών ονομα-
στικών μετοχών της εταιρίας, οι οποίες προέκυψαν από την με-
ρικώς καλυφθήσα (84,35%) αύξηση του μετοχικού της κεφαλαί-
ου με εισφορά σε είδος μετοχών της ΤΡΑΠΕΖΑ EUROBANK 
ERGASIAS A.E.

UNIBBIOOSS ΑΑ.Ε. ΣΣΥΥΜΜΜΜΕΤΟΟΧΩΩΝ
Ξεκίνησε στις 28 Μαρτίου 2013 η διαπραγμάτευση στο Χρηματι-
στήριο Αθηνών των 5.450.221 νέων κοινών ονομαστικών μετο-
χών της εταιρίας, οι οποίες προέκυψαν από την αύξηση του με-
τοχικού της κεφαλαίου με καταβολή μετρητών υπέρ των παλαιών 
μετόχων, η οποία καλύφθηκε κατά 59,39%. Τα αντληθέντα κεφά-
λαια από την εν λόγω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου ανήλθαν 
σε 1.635.066,30 ευρώ.

ΕΕΡΡΙΟΟΥΥΡΡΓΙΙΑΑ ΤΤΡΙΑΑ ΑΑΛΛΦΦΑ Α..Ε.
Ξεκίνησε στις 28 Μαρτίου 2013 η διαπραγμάτευση στο Χρημα-
τιστήριο Αθηνών των 401.000 νέων κοινών ονομαστικών μετο-
χών της εταιρίας, οι οποίες προέκυψαν από την αύξηση του με-
τοχικού της κεφαλαίου με καταβολή μετρητών υπέρ των παλαιών 
μετόχων, η οποία καλύφθηκε κατά 50,57 %. Τα αντληθέντα κε-
φάλαια από την εν λόγω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου ανήλ-
θαν σε 1.134.830 ευρώ.

CCOOCAA--CCOOLA HHBBCC AAG
Ξεκίνησε στις 29 Απριλίου 2013 η διαπραγμάτευση στο Χρημα-
τιστήριο Αθηνών των 355.023.939 κοινών ονομαστικών μετο-
χών της εταιρίας, σε συνέχεια της Δημόσιας Πρότασης που υπέ-
βαλε  σύμφωνα με τον ν. 3461/2006, για την απόκτηση του συ-
νόλου των κοινών μετοχών της Coca-Cola Ε.Ε.Ε. Α.Ε. Στις 19 
Ιουνίου 2013, μετά και την ολοκλήρωση της διαδικασίας άσκη-

σης του δικαιώματος εξαγοράς (squeeze-out), ξεκίνησε η δια-
πραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών των 11.467.206 νέων 
κοινών ονομαστικών μετοχών της εταιρίας, που προέκυψαν από 
την αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου με εισφορά εις είδος 
των μετοχών της εταιρείας COCA-COLA Ε.Ε.Ε. Α.Ε .

AALLPPHHAA TTRUSTT ΑΑΝΝΔΔΡΡΟΜΕΕΔΔΑ AA.E.E.XX.
Ξεκίνησε στις 13 Ιουνίου 2013 η διαπραγμάτευση στο Χρηματι-
στήριο Αθηνών των 149.300 νέων κοινών ονομαστικών μετο-
χών της εταιρίας, οι οποίες  προέκυψαν από την αύξηση του με-
τοχικού της κεφαλαίου με καταβολή μετρητών υπέρ των παλαιών 
μετόχων, η οποία καλύφθηκε κατά 4,78%. Τα αντληθέντα κεφά-
λαια από την εν λόγω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου ανήλθαν 
σε 3.583.200 ευρώ.

MMIGG RREEAAL ESSTTAATEE ΑΑ..Ε.Ε.ΑΑ.ΠΠ.
Ξεκίνησε στις 21 Ιουνίου 2013, η διαπραγμάτευση στο Χρηματι-
στήριο Αθηνών των 1.734.000 νέων κοινών ονομαστικών μετο-
χών της εταιρίας, που προέκυψαν από την αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου της, με κεφαλαιοποίηση υποχρεώσεων της εταιρείας και 
κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων.

ΒΒΑΑΡΡΒΒΑΡΕΕΣΣΟΟΣΣ ΑΑ.ΕΕ.
Βρίσκεται σε εξέλιξη Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου με καταβολή 
μετρητών κατά ευρώ 2.061.015,90 δια της εκδόσεως 6.870.053 
νέων κοινών ανωνύμων μετοχών με τιμή διάθεσης 0,30 ευρώ, 
με δικαίωμα προτίμησης υπέρ των υφιστάμενων μετόχων, σε 
αναλογία 2 νέες για κάθε 3 παλαιές  μετοχές.

MMAARRFIN INNVVESSTMMEENNT GRROUP Α.ΕΕ. ΣΥΥΜΜΕΕΤΟΟΧΩΝΝ
Βρίσκεται σε εξέλιξη  έκδοση Μετατρέψιμου Ομολογια-
κού Δανείου ύψους έως 660.281.301 ευρώ δια της εκδόσεως 
660.281.301 ομολογιών, με δικαίωμα προτίμησης υπέρ των 
υφιστάμενων μετόχων της εταιρίας, σε αναλογία 6 ομολογίες 
για κάθε 7 υφιστάμενες κοινές ονομαστικές μετοχές, με τιμή διά-
θεσης και ονομαστική αξία ομολογίας 1 ευρώ.

ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΖΖΑΑ EUURROOBBAANNK ERRGAASIAAS AA.EE.
Ξεκίνησε στις 19/06/2013, η διαπραγμάτευση στο Χρηματιστή-
ριο Αθηνών των 3.789.317.358 νέων κοινών ονομαστικών μετο-
χών της τράπεζας, οι οποίες προέκυψαν από την αύξηση του με-
τοχικού της κεφαλαίου με ανάληψη του συνόλου αυτών από το 
Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. Τα αντληθέντα κεφά-
λαια από την εν λόγω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου ανήλθαν 
σε 5,839 δις ευρώ. Επιπλέον στις 5 Ιουλίου 2013, ξεκίνησε η δι-
απραγμάτευση των 205.804.664 νέων κοινών ονομαστικών με-
τοχών της τραπέζης, οι οποίες προέκυψαν από ιδιωτική τοποθέ-
τηση από τους κατόχους σειρών υβριδικών τίτλων και από τους 
κατόχους σειράς τίτλων μειωμένης εξασφάλισης με κατάργηση 
του δικαιώματος προτίμησης των υφιστάμενων μετόχων της.

Ι  Εταιρικές Πράξεις  Ι  Ανακοινώσεις  Ι



ΛΛοοιπέές Ετταιρικέέςς ΠΠρράξξεις 
Η εταιρία FHL Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ ΓΡΑΝΙ-

ΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε. πραγματοποίησε Ακύρωση Ιδίων Με-

τοχών της. Η εταιρία ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΤΖΙΡΑΚΙΑΝ 

PROFIL Α.Ε. πραγματοποίησε Reverse Split των μετο-

χών της και Μεταβολή της Ονομαστικής Αξίας της Με-

τοχής της. Οι εταιρίες ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ-

ΔΟΣ Α.Ε. και JUMBO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙ-

ΡΕΙΑ πραγματοποίησαν Μετατροπή Ομολογιών σε Με-

τοχές. Οι εταιρίες ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Α.Ε., Π.Γ. ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε., ALPHA TRUST ΑΝΔΡΟ-

ΜΕΔΑ Α.Ε.Ε.Χ., ΒΑΡΒΑΡΕΣΟΣ Α.Ε., ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕ-

ΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε., πραγματοποίησαν Μεταβο-

λή της Ονομαστικής Αξίας της Μετοχής τους. Οι εταιρίες 

LAMDA DEVELOPMENT Α.Ε., S&B ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ 

ΟΡΥΚΤΑ Α.Ε., ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε., FRIGOGLASS 

Α.Β.Ε.Ε. πραγματοποίησαν αύξηση του μετοχικού τους 

κεφαλαίου λόγω άσκησης του δικαιώματος προαίρεσης 

αγοράς μετοχών (stock option plan). Η εταιρία ΒΑΡΑ-

ΓΚΗΣ Α.Β.Ε.Π.Ε. Α.Ε. πραγματοποίησε  Μείωση Μετο-

χικού Κεφαλαίου για συμψηφισμό ζημιών μέσω αυξομεί-

ωσης της ονομαστικής αξίας και περαιτέρω ακύρωση με-

τοχών με αναλογία αντικατάστασης.

ΜΜερρίσμματαα - ΕΕπισστροοφέές ΚΚεφααλαίου
Με βάση τα αποτελέσματα χρήσεως 2012 των εισηγμένων στο Χρηματιστήριο Αθηνών εταιριών, παρά την οικονομική συ-
γκυρία, οι Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις των μετόχων των παρακάτω εισηγμένων εταιριών έλαβαν απόφαση για καταβολή 
μερίσματος ή/ και επιστροφής κεφαλαίου, οι αποκοπές των οποίων πραγματοποιήθηκαν κατά το Ά  εξάμηνο: 

 ΜΜέρρισμμα
  Εταιρία Ποσό (€) Αποκοπή Δικαιώματος Μερίσματος
 1. ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 0,5376 6/3/2013
 2. TRASTOR Α.Ε.Ε. ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 0,10 25/4/2013
 3. ΜΕΤΚΑ Α.Ε. 0,25 10/5/2013
 4. ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε. 0,12 22/5/2013
 5. ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. 0,002623 30/5/2013
 6. ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε. 0,09 3/6/2013
 7. ΓΕΚΕ Α.Ε. 0,29 5/6/2013
 8. ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,046667 10/6/2013
 9. ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ (ΕΛΛΑΣ) ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. 0,30 26/6/2013
 10. ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 8,52 26/6/2013
 11. COCA-COLA HBC A.G. 0,34 26/6/2013
 12.  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ Α.Ε. 0,57 28/6/2013

 ΕΕπισστροφήή Κεεφαλαίοου   
  Εταιρία  Ποσό (€)  Αποκοπή Δικαιώματος Μερίσματος
 1. ΚΑΝΑΚΗΣ Α.Ε. 0,10 10/4/2013
 2. ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ Α.Β.Ε.Ε.Δ.Ε.Σ. 0,37 8/5/2013
   

ΗΗμεεροολόγγιο ΠΠροοσεεχώνν Υπποχχρεώώσεεων Εισηγμένωων 
 Υποχρέωση          Καταληκτική Ημερομηνία
  Δημοσίευση Εξαμηνιαίων Οικονομικών Εκθέσεων 2013 31 Αυγούστου 2013
 Ανακοίνωση του άρθρου 4.1.4.4. (για τις εταιρίες με μετοχές στην κατηγορία Επιτήρησης) 31 Αυγούστου 2013
 

Ι  Εταιρικές Πράξεις  Ι  Ανακοινώσεις  Ι



Ι  Εκδηλώσεις  Ι

ΕΕπέέτειοος 225 Ετώνν αππό ττην εεισααγωωγή της Fourlis Α.Ε. στο Χρηηματιστήριοο Αθηνών
Στις 19 Απριλίου 2013 πραγματοποιήθηκε στο Χρηματιστήριο Αθηνών, εκδήλωση με την ευκαιρία της επετείου των 25 ετών από 
την εισαγωγή της FOURLIS Α.Ε. Συμμετοχών. Οι κ.κ. Ιωάννης και Στυλιανός Φουρλής, ιδρυτές της εταιρίας, κήρυξαν την έναρξη 
της διαπραγμάτευσης, χτυπώντας το παραδοσιακό «καμπανάκι». 

Ο Πρόεδρος του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κύριος Σωκράτης Λαζαρίδης, σε σύντομο χαιρετισμό κατά τη διάρκεια της εκδήλω-
σης για την επέτειο είπε μεταξύ άλλων: «Η σταθερά αξιόλογη παρουσία της FOURLIS Α.Ε. τα 25 αυτά χρόνια στο Χρηματιστή-
ριο καταδεικνύει πως μια εταιρία που ξεκίνησε ως οικογενειακή, μπορεί να μεγαλώσει και να ισχυροποιηθεί, αλλά ταυτόχρονα 
να είναι και πρωτοπόρος στην εφαρμογή των κανόνων εταιρικής διακυβέρνησης επιδεικνύοντας σεβασμό προς τους μετόχους».

Ο κύριος Βασίλης Φουρλής, Πρόεδρος της FOURLIS Α.Ε.  δήλωσε με αφορμή την εκδήλωση: «Στα εξήντα τρία χρόνια της ιστο-
ρίας μας κατορθώσαμε να προσαρμοστούμε στις ανάγκες και τις συνθήκες της εποχής. Συνδυάσαμε τον οικογενειακό χαρακτήρα 
της επιχείρησης με την επαγγελματική διοίκηση. Μετεξελίξαμε το αντικείμενο δραστηριότητας, με αποτέλεσμα να είμαστε σήμε-
ρα ένας από τους ισχυρότερους Ομίλους λιανικής στην ευρύτερη περιοχή. Η συμβολή του Χρηματιστηρίου στην ανάπτυξή μας 
υπήρξε κομβικής σημασίας διότι - εκτός από τα αντληθέντα κεφάλαια - το Χρηματιστήριο μας ώθησε στον εκσυγχρονισμό, στην 
πειθαρχία, στην εταιρική διακυβέρνηση, στη διαφάνεια».

www.helex.gr

ΠΠαρρουυσιάάσεις  ΕΕισηηγμμένωων ΕΕταιριώών σστην ΕΝΩΩΣΗ ΘΕΣΜΜΙΚΩΝ ΕΕΠΕΕΝΔΥΤΩΝΝ
 ΟΜΙΛΟΣ ΙΑΣΩ 13/6/2013
 ΟΛΠ ΑΕ 22/5/2013
 ΣΙΔΕΝΟΡ 21/5/2013
 ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 21/5/2013
 ΧΑΛΚΟΡ 16/5/2013
 ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 16/5/2013
 LAMDA DEVELOPMENT 15/5/2013
 ΕΛΒΑΛ 14/5/2013
 ATTICA BANK 22/4/2013
 FG EUROPE 24/4/2013
 ΟΜΙΛΟΣ ΣΑΡΑΝΤΗΣ 2/4/2013
 ΜΟΤΟΡ ΟΙΛ (ΕΛΛΑΣ) 15/3/2013
 ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS ΑΒΕΕΑ 14/3/2013
 ΟΜΙΛΟΣ ΦΟΥΡΛΗ 27/2/2013
 MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 17/1/2013
 ALPHA TRUST ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ ΑΕΕΧ 9/1/2013

Στο πλαίσιο των προγραμματισμένων παρουσιάσεων των εταιρι-
ών προς την Ένωση Θεσμικών Επενδυτών, 16 εισηγμένες εταιρίες 
παρουσίασαν τα αποτελέσματα, την στρατηγική ανάπτυξης και τις 
προοπτικές εξέλιξής τους.

Το Χρηματιστήριο Αθηνών, υποστηρίζοντας την προσπάθεια της 
Ένωσης για ενημέρωση των επαγγελματιών της αγοράς αλλά και 
την προσέλκυση του επενδυτικού κοινού, παραχώρησε τον απαι-
τούμενο χώρο για την πραγματοποίηση των παρουσιάσεων των 
παρακάτω εισηγμένων εταιριών:



Ι  Εκπαίδευση  Ι

ΑΑναακοίίνωσση ΣΣεμιναρρίωων
Η Υπηρεσία Εκπαίδευσης - Πιστοποίησης της Ε.Χ.Α.Ε. διοργανώνει επιμορφωτικά σεμινάρια, τα οποία απευθύνονται σε 
στελέχη εισηγμένων εταιρειών Χρηματιστηρίου Αθηνών, σε στελέχη μελών Χρηματιστηρίου Αθηνών, και σε στελέχη 
συνδέσμων ή φορέων.

Δείτε το Αναλυτικό πρόγραμμα των νέων σεμιναρίων στο: http://www.ase.gr/content/gr/ann.asp?AnnID=162379

Πληροφορίες, Τηλ.: 210-33 66 971, Δηλώσεις Συμμετοχής, Fax: 210-33 66 643

ΠΠρόόγρραμμμα ΕΕνημμέρωσηης κκαι ΕΕπιμμόρφωωσης Μαθηητών//Φοιτητών
Στο πλαίσιο του προγράμματος ενημέρωσης και επιμόρφωσης μαθητών της πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης συνεχίστηκαν οι παρουσιάσεις στο χώρο του χρηματιστηρίου. Σκοπός των ενημερωτικών αυτών επισκέψεων εί-
ναι οι μαθητές να αποκτήσουν μία πρώτη επαφή με το θεσμό του Χρηματιστηρίου, τις έννοιες και την ορολογία του μέσα από 
μία γενική παρουσίαση και συζήτηση και να εξοικειωθούν με την ιδέα της επένδυσης και της απόδοσης γενικότερα.

Η εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΝΩΝΥΜH ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (‘Εταιρεία’) έχει καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να διασφαλίσει ότι οι πληροφορίες και τα στοιχεία της παρού-

σας έκδοσης είναι ορθά και επικαιροποιημένα. Οι περιεχόμενες στο παρόν πληροφορίες και στοιχεία προέρχονται από τα αρχεία της εταιρείας, καθώς και από τα αντίστοιχα των εταιρειών που απαρτίζουν 

τον όμιλο ΕΧΑΕ. Η Εταιρεία δεν έχει καμία ευθύνη για την ακρίβεια και πληρότητα των περιεχομένων στην παρούσα έκδοση στοιχείων και πληροφοριών και δεν μπορεί να εγγυηθεί ότι τα κείμενα που περι-

λαμβάνονται στο παρόν είναι ακριβή αντίγραφα των επίσημων κειμένων. Το σύνολο της πληροφορίας, που περιλαμβάνεται στο παρόν, είναι γενικού χαρακτήρα και δεν αποτελεί επενδυτική, νομική ή άλλου 

είδους συμβουλή. Το παρόν αποτελεί ιδιοκτησία της Εταιρείας και προστατεύεται από τις διατάξεις περί πνευματικής ιδιοκτησίας. Απαγορεύεται η με οποιοδήποτε τρόπο ή μέσο αναπαραγωγή, αναδημοσίευ-

ση, τροποποίηση, αντιγραφή, πώληση, μετάδοση ή διανομή του συνόλου ή μέρους του παρόντος, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση της Εταιρείας.

 1. Λύκειο Ελληνικής Παιδείας
 2. ΤΕΙ Αθήνας Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων
 3. 6ο Γενικό Λύκειο Λαμίας
 4. Erasmus Students Athens University 
  of Economics and Business
 5. 2ο ΕΠΑΛ Περιστερίου
 6. Εκπαιδευτήρια Αυγουλέα Λιναρδάτου
 7. 2o Γενικό Λύκειο Καλλιθέας
 8. 4o Γυμνάσιο Πετρούπολης
 9. Εκπαιδευτήρια Δούκα
 10. 2o Γυμνάσιο Ζεφυρίου
 11. 3o ΕΠΑΛ Πειραιά
 12. Πανεπιστήμιο Μακεδονίας 
  Τμήματα Οργάνωσης & Διοίκησης Επιχειρήσεων 
  και Λογιστικής, Χρηματοοικονομικής & 
  Οικονομικών Επιστημών 

 13. Φοιτητικός Σύλλογος 
  Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών
 14. Πανεπιστήμιο Πειραιά
 15. 2ο Γυμνάσιο Σκάλας Ωρωπού
 16. Λύκειο Σαλαμίνας
 17. Εκπαιδευτήρια Καίσαρη
 18. Λύκειο Αμπελακίων
 19. 1ο Γενικό Λύκειο Βύρωνα
 20. ΑΣΟΕ
 21. 3ο Γυμνάσιο Αχαρνών
 22. Ιόνιος Σχολή 
 23. Λύκειο Πύλου
 24. Πάντειο Πανεπιστήμιο
 25. Ομαδα αμερικανών φοιτητών Executive MBA 
  του Πανεπιστημίου Tulane
  AB Freeman School of Business



Λεωφόρος Αθηνών 110, 104 42 Αθήνα
Τηλ.: 210-33 66 800, Fax: 210-33 66 101

Save the Date
Following the success of previous such events, 

in 2013 Athens Exchange will organize
The 8th Annual Greek Roadshow in London on September 5th-6th

Institutional investors will have the opportunity to meet with C-suite executives 
of Greece’s leading listed companies, including those to be privatized 

The format of the event will be one-on-one meetings,
and may include small group meetings, 

if demand exceeds the number of available slots

For further information, or to register for the conference, 
please reply to this email or contact Athens Exchange 

at +30 210 336 6616 or agr@helex.gr

We look forward to seeing you in London

venuevenue
sponsor:sponsor:

www.helex.gr


